

В Одинцовском районе действует первый и единственный в своём роде эколого-благотворительный волонтерский проект с необычным названием «Добрые крышечки». Он решает три важнейшие проблемы – помощь детям с особенностями развития, экономия ресурсов, сохранение окружающей среды – и даёт возможность творить добро всем, независимо от финансового положения, делать наш мир лучше и чище.

По некоторым данным, в 2017 году в России насчитывалось порядка 1700 благотворительных организаций и почти 57% россиян пожертвовали какую-либо сумму. Это весьма показательная цифра, которая говорит о том, что люди стали добрее и внимательнее друг к другу, и тем более к нуждающимся, сиротам и больным.

Но почему многие не откликаются на призыв к благотворительности? Кто-то не имеет достаточно средств, кто-то не верит, что деньги дойдут до адресата, а кто-то просто не знает, как легко и эффективно это сделать. В Одинцовском районе есть способ участвовать в благотворительности, помогать нуждающимся не только легко и эффективно, но и весело. И при этом решать проблемы экологии, экономии ресурсов, переработки сырья – важнейшие задачи не только в масштабе России, но и всей планеты. Это сбор пластиковых крышечек от сока, газировки, молока и т.д.

Этим видом благотворительности занимается Фонд с до-

Маленькие крышечки –



ФОТО: СВЕТЛАНА ПАНКРАТОВА



Ирина Фаевская, министр социального развития Московской области:

– Совместно с муниципальными образованиями мы имеем определённый положительный опыт проведения благотворительных акций. Эти акции направлены в том числе на формирование культуры взаимопомощи. Благотворительность должна стать неотъемлемой частью жизни современного гражданина.

набирается количество, интересное заготовителю сырья (несколько сот килограммов), он их забирает, взвешивает и покупает у фонда, перечисляя деньги юридическому лицу целевым платежом.

БЕСПОЛЕЗНО ПОЛЕЗНО

Как только происходит покупка очередной коляски, на сайте вывешивается информация о следующем благополучателе (лицо, в интересах которого осуществляется благотворительная деятельность). И люди, участвующие в акции, всегда знают, кому они собирают крышечки

Кстати

В Назарьевском детском саду сбор крышечек осуществляется под кураторством эколога Полины Григорьевой. Также акция проходит ещё в нескольких точках – Трёхгорке, Барвихе, Лесном городке, Одинцове (Волейбольный комплекс) – каждую вторую субботу месяца.

вольно большой историей и положительной репутацией «Волонтеры в помощь детям-сиротам». Средства, полученные от благотворительности, тратятся на адресные проекты. В частности, в рамках направления «Дети в беде» оказывается помощь семьям, которые усыновили детей с особенностями развития. Фонд

помогает, например, приобрести реабилитационную технику, удобные электрические инвалидные коляски, которые позволяют ребёнку передвигаться.

Частные лица, компании сдают крышечки либо куратору, либо на конечный склад. Там они аккумулируются, и, когда

1 фура крышечек – 1 коляска

стоимостью 250-300 тыс. рублей



→ ФОТО: СВЕТЛАНА ПАНКРАТОВА

серьёзная помощь



и с какой целью. То есть схема абсолютно прозрачна.

Согласитесь, что собирать пластмассовые крышечки весело? Они маленькие, разноцветные, чистые, лёгкие, гремят, когда их много. Их можно складывать в какую-нибудь вазочку, коробочку или канистру. Этим даже дети с удовольствием занимаются. С детей зачастую и начинается в семьях процесс сбора крышечек. Они увидят в детском саду, начнут собирать, и потом подключаются родители. Вы только представьте себе: за определенный промежуток времени у определённого количества людей набирается целая фура бесполезных крышечек, за

Светлана Панкратова, координатор проекта:

— Очень важно, чтобы инициатива исходила от самих людей, а не «сверху». Иногда мне звонят из школы и спрашивают: какой план по крышечкам? Это неправильно. Акция направлена на максимально выгодную утилизацию имеющегося пластика, а не на покупку газировки.

которые можно получить такую полезную вещь, как инвалидная коляска. Уже собрано 100 тонн крышечек в помощь детям с инвалидностью. Это многоплановый проект, в котором находят себя и дети, и взрослые. Подобное движение есть в 40 странах мира: в Германии крышечки собирают на вакцины от полиомиелита, в Бельгии — на обучение собак-поводырей, в Испании — на операции детям, во Франции — на реабилитационное оборудование, в Аргентине — на строительство онкоцентра.

Крышечки — наиболее безопасный пластик, легко перерабатывается. И их много. Человек всё время покупает продукты, товары, которые заворачиваются пластиковой крышечкой. В процесс сбора в конце концов включаются даже самые консервативные и тяжёлые на подъём люди. Тем более что информацию об акциях найти легко.

Есть две группы в соцсетях — в Фейсбуке и ВКонтакте, есть сайт фонда, есть пункты сдачи и волонтеры. Многие ставят ёмкости в подъездах. Такой сбор организовали детские сады и школы.

ОТ СБОРА К СОРТИРОВКЕ

Проект хорошо стартовал и развивается очень динамично. Включаются всё новые и новые участники, часто коллективные. Например, школа «Президент» из Жуковки и фракция КППФ из Госдумы — одни из самых активных участников.

Зачастую люди, начав собирать крышечки, постепенно переходят к сортировке отходов. И это происходит очень естественно, потому что когда пристроили крышечку, возникает вопрос: а куда пристроить бутылку?

Кстати, Светлана Панкратова — координатор, юрист по образованию — пришла в этот проект после того, как начала сортировать отходы: узнала об акции и подключилась к сбору крышечек. Так получилось, что на ней замкнулся сбор по Одинцовскому району. Назначение координатором было спонтанным, но эта общественная деятельность оказалась близка её мировоззрению. Тем более что есть доверие к фонду и уверенность в том, что деньги пойдут на дело.

Благотворительность чаще всего носит разовый, нерегулярный характер. Наверное, потому что немногие могут себе позволить постоянно делиться финансовыми средствами с нуждающимися. Благотворительный проект «Добрые крышечки» — замечательное исключение, это долгосрочная и регулярная благотворительность, флешмоб, позволяющий творить добро не по расписанию.

Светлана НОВАКОВСКАЯ

С момента начала проекта в 2017 году уже куплено более десяти колясок. Все сведения по ходу акции находятся в открытом доступе и публикуются на сайте фонда

<https://otkazniki.ru/events/permanent/kryshechki>



К СВЕДЕНИЮ РАБОДАТЕЛЕЙ ОДИНЦОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ ЗВЕНИГОРОД, ВЛАСИХА И КРАСНОЗНАМЕНСК МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ С ЧИСЛЕННОСТЬЮ РАБОТНИКОВ ОТ 35 ЧЕЛОВЕК И БОЛЕЕ!

Закон Московской области от 25.04.2008 № 53/2008-03 «О квотировании рабочих мест» устанавливает в организациях, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальным предпринимателям квоту для приема на работу инвалидов в следующих размерах:

работодателям с численностью работников от 35 до 100 человек — 1 процент среднесписочной численности работников (при расчете квоты округление количества квотируемых рабочих мест производится в сторону увеличения до целого значения);

более 100 человек — 2 процента среднесписочной численности работников (округление в сторону уменьшения до целого значения).

Кроме того, работодатели с численностью работников более 100 человек обязаны создавать (выделять) специальные рабочие места для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты в количестве, установленном распоряжением Комитета по труду и занятости населения Московской области от 28.12.2012 № 70-р «Об установлении минимального количества специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов».

Рабочие места считаются созданными (выделенными), если на них трудоустроены инвалиды, либо они вакантны для приема на работу этих граждан и в установленном порядке поданы сведения о потребности в работниках в Центр занятости.

Работодатели обязаны ежемесячно в срок до 10 числа (по 9 число включительно) месяца, следующего за отчетным, представлять в Центр занятости населения информацию о выполнении квоты, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов. Работодатели с численностью работников более 100 человек обязаны ежеквартально дополнительно предоставлять информацию о выполнении квоты для приема на работу иных категорий граждан, указанных в статье 3 Закона, в соответствии с квотой, установленной частью 1 статьи 4 Закона.

Непредоставление (несвоевременное предоставление) работодателем в Центр занятости населения информации о квотировании влечет за собой ответственность, предусмотренную статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Надзор и контроль за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов осуществляет Министерство социального развития Московской области, прокуратура.

Более подробную информацию по данному вопросу можно получить в ГКУ МО «Центр занятости населения Одинцовского муниципального района и г.о. Краснознаменск» по адресу: г. Одинцово, ул. Маршала Жукова, д. 25, кабинеты 4 и 6, по телефону отдела взаимодействия с работодателями: 8 (495) 599-81-28, а также по адресу электронной почты: orczn@mail.ru.